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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Roma nepărăsind, la noi ai venit prin cinstitele lanţuri ce ai purtat, întâistătătorule pe scaunul 

Apostolilor. Pe care cu credinţă cinstindu-le, te rugăm: cu ale tale rugăciuni către Dumnezeu, 

dăruieşte nouă mare milă. 

(Tropar la Sărbătoarea Cinstirii lanţului Sfântul Apostol Petru) 

 

 
Se pomeneşte Sfântul Apos-

tol Petru în această zi din pricina 

lanţurilor în care îl legase 

nelegiuitul Irod şi care la venirea 

îngerului în temniţă au căzut de 

pe Apostol: „Şi iată un înger al 

Domnului a venit deodată, iar în 

cameră a strălucit lumină. Şi 

lovind pe Petru în coastă, îngerul 

l-a deşteptat, zicînd: „Scoală-te 

degrabă!”. Şi lanţurile i-au căzut 

de la mâini” (Fapte 12:7).  

Lanţurile au fost luate şi 

păstrate de creştini din generaţie 

în generaţie, atât pentru 

pomenirea Apostolului, cât şi 

pentru vindecările care se lucrau 

prin ele, ca şi prin ştergarele 

Apostolului Pavel, căci mulţi 

bolnavi se însănătoşeau la 

atingerea lor: încât şi peste cei ce 

erau bolnavi se puneau ştergare  

Sf.Apostol  Petru, 

icoană 

sau şorţuri purtate de Pavel, şi 

bolile se depărtau de ei, iar 

duhurile cele rele ieşeau din ei 

(Fapte 19: 12).  

Sf. Iuvenalie, Patriarhul Ieru-

salimului, dădu aceste lanţuri în 

dar împărătesei Eudochia, soţia 

exilată a împăratului Teodosie cel 

Mic. Ea le-a despărţit în două, 

trimiţând o jumătate la Biserica 

Sfinţilor Apostoli din Constanti-

nopol, iar cealaltă jumătate la 

Roma, la fiica ei, Eudoxia, care era 

soţia lui Valentinian III.  

Eudoxia a zidit Biserica Sfântului 

Petru şi a pus în ea aceste sfinte 

lanţuri trimise de mama ei, 

împreună cu acele lanţuri în care 

ticălosul împărat Nero îl legase pe 

Apostol înainte de a-l răstigni. 

 (Sfântul Nicolae Velimirovici,  

Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

Lanțul  Sf.Apostol  

Petru, foto 


